

習近平強調善用互聯網問需於民間計於民 更好傾聽民聲尊重民意順應民心

【香港商報訊】據新華社消息，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日就研究吸收網民對黨的二十大相關工作意見建議作出重要指示強調，黨的二十大是黨和國家政治生活中的一件大事。圍繞黨的全國代表大會相關工作開展網絡徵求意見，是全黨全社會為國家發展、民族復興獻計獻策的一種有效方式，也是全過程人民民主的生動體現。

要求對建設性意見要認真研究

習近平稱，這次活動引起廣大幹部群眾熱情關注、

網等各種渠道問需於民、問計於民，更好傾聽民聲、尊重民意、順應民心，把黨和國家各項工作做得更好。

根據習近平總書記今年2月重要指示精神，黨的二十大相關工作網絡徵求意見活動於4月15日至5月16日開展，在人民日報社、新華社、中央廣播電視總台所屬官網、新聞客戶端以及「學習強國」學習平台分別開設專欄，聽取全社會意見建議。活動得到廣大人民群眾廣泛關注和參與，累計收到網民建言超過854.2萬條，為黨的二十大相關工作提供了有益參考。

積極參與，提出了許多具有建設性的意見和建議，有關方面要認真研究、充分吸收。要總結這次活動的成功做法，走好新形势下的群眾路線，善於通過互聯

豐壠長征村 紅綠相映襯



豐壠村紅色秀美村莊。

【香港商報訊】走進江西瑞金豐壠村，映入眼簾的是一片古樟樹林，郁郁蔥蔥，鄉村民居掩映在綠樹之間，老人三三兩兩在樹下納涼，一群孩子在亭子間戲耍。長征體驗園、紅色糧倉、紅色文化長廊成為該村遠近聞名的網紅打卡點。

豐壠村素有「長征第一村」稱號。豐壠村位於江西省瑞金市西部，全村土地總面積4.4平方公里，其中耕地面積1147畝、林地面積5000餘畝、果園面積200餘畝，有23個村民小組，總人口695戶3218人。

該村黨總支書記、村委會主任梁伯卿介紹，豐壠村通過紅色名村建設與鄉村振興有效銜接，相互融合，促進經濟發展，使紅色更紅，綠色更綠，金色更亮。該村充分挖掘本村風俗、生態、產業特色，將古樟樹林與產業區整合形成紅綠相融、紅綠相映的紅色生態旅遊發展格局；成立合作社與幹部學院、紅培機構對接，將村部及美麗鄉村示範點打造成革命傳統教育現場教學點，發展紅色培訓產業，帶動群眾開設民宿、白蓮採摘、農事體驗等旅遊業態，實現村集體增收和群眾致富的雙贏。

周萬里



阜新修復礦山傷疤 變身國家生態公園



海州礦國家礦山公園。 阜新市委宣傳部供圖

【香港商報訊】記者王藝橋報道：入夏，遼寧省阜新市高德矸石山公園被婉轉的鳥鳴與熱辣的舞曲喚醒，周邊居民紛紛來此休閒、健身，呼吸「天然氧吧」製造出來的清新空氣。

曾經的中國「煤電之城」遼寧阜新是全國首個資源型城市經濟轉型試點市。繁華過後，阜新煤礦礦區遺留有20個沉陷盆地和2個露天礦坑、240多座各種類型的矸石山，划出一道道「地球傷疤」。

高德矸石山，就曾是阜新煤礦的排矸地。經過半個多世紀的自然，矸石山通體被燒成暗紅色，遠遠看去如同火焰山。海州露天礦閉坑後，留下長4公里、寬2公里，相當於38個北京故宮面積的巨型礦坑，殘煤自燃、地表沉陷塌陷和地裂縫等地災害頻發。

從2013年開始，阜新市啟動高德矸石山治理工程，通過土地平整、客土、綠化，栽下5萬餘株旱快柳、刺槐、火炬樹，播種36萬平方米紫花苜蓿和波斯菊，恢復城市綠地景觀帶0.5平方公里。昔日煙塵彌漫、滿目瘡痍的矸石山，變成綠蔭匝地、百花飄香的好去處。

經過多年治理，如今海州露天礦留下的「地球傷疤」變身為國家礦山公園，昔日噴煙冒火的北幫已有數萬株樹在此紮下了根。新邱露天礦利用廢棄礦坑建成越野賽道，進而開啓了阜新百年國際賽道城的恢宏建設。

如今，這座曾經的「煤電之城」開啓綠色轉型之旅，積極創建「無廢城市」「海綿城市」，讓矸石山變成聚寶盆，黑河水變身景觀河。

中國首個海洋油氣「智能工廠」投產

【香港商報訊】據中新社報道，昨日，中國海洋石油集團有限公司發布消息稱，中國首個海洋油氣裝備製造「智能工廠」——海油工程天津智能化製造基地正式投產，標誌着中國海洋油氣裝備行業智能化轉型實現重大突破。

該「智能工廠」總面積約57.5萬平方米，核心設施包括三大智能生產中心、七大輔助車間和八大總裝工位，設計年產能為8.4萬結構噸，擁有總長1631米、適合大型海洋工程船舶及浮式生產儲卸油裝置（FPSO）停靠的優質碼頭資源。

據悉，「智能工廠」實現從材料入場到劃線、組對、打磨、焊接等車間預製流程的智能化，板材自動切割率達90%，甲板片自動焊接率達70%，總體生產效率較傳統模式可提升20%以上，成本控制和質量安全管理水平大幅增強。

未來，該基地將重點發展油氣生產平台及上部模塊、FPSO模塊、液化天然氣（LNG）模塊等高端海工產品，打造集海洋工程智能製造、油氣運維智慧保障以及海工技術原始創新研發平台等功為一體的綜合性基地。

聯合國批覆「海洋十年」協作中心落戶山東青島

【香港商報訊】記者齊薇然報道：2022東亞海洋合作平台青島論壇近日在山東青島西海岸新區開幕。來自全球多個國家和地區的海洋專家、經濟學家、企業家等以「線上+線下」形式，深化海洋經濟、科技、人文、環保等領域的交流合作。

開幕式上，聯合國教科文組織政府間海洋學委員會執行秘書弗拉基米爾·拉賓寧宣布，由自然資源部第一海洋研究所牽頭，聯合內地多家科研機構和國際機構共同申辦的「海洋十年」海洋與氣候協作中心獲批，成為聯合國在全球範圍內首批批覆的6個「海洋十年」協作中心之一，也是中國唯一獲批的協作中心。

據悉，該中心落戶青島西海岸新區，將在聯合國框架下，在全球層面凝聚海洋與氣候領域的國際共識和智慧，推動「海洋與氣候無縫預報系統」等系列大科學計劃落地落實，為全球海洋治理提供中國智慧和方案。作為該協作中心的承接地，青島西海岸新區成為中國首個深度參與聯合國「海洋十年」的地方政府，將通過該中心為世界海洋可持續發展貢獻力量，助力青島打造全球海洋生態示範中心、全球海洋事務交流中心，不斷提升區域影響力和話語權。

據了解，東亞海洋合作平台是國家「一帶一路」規劃建設的優先推進項目，青島論壇和東亞海洋博覽會已成功舉辦5屆，發布《東亞海洋合作研究報告》《東亞港口高質量發展報告》等報告21份，成立4個國際合作聯盟和3個智庫，集中簽約項目34個、總投資845億元，吸引70多個國家和地區的近1400家企業、機構參展，累計意向成交額48.1億元，成果豐碩。

以「僑」為橋 深化交流合作

深圳南澳凝聚「同心圓」力量建設「新南澳」

美麗「新南澳」，逐夢大灣區。位於深圳最東端的南澳，是大灣區最具山海特色的區域，也是大灣區當前最具發展活力的區域之一。近年來，南澳黨工委、辦事處積極搶抓「雙區」驅動、「雙區」疊加、「雙改」示範重大歷史機遇，圍繞大鵬新區奮力打造「綠水青山就是金山銀山」實踐創新標杆的目標，勇於擔當，爭當先鋒。在這一跨越發展的歷史進程中，南澳充分發揮與香港隔海相望人文相親的區位和人文優勢，以「僑」為橋，大力推動交流合作，凝聚同心力量，畫好同心圓，為南澳高質量發展提供強大的動能。

羅國淮 南宣



美麗「新南澳」，逐夢大灣區。

守望相助 攜手同心抗擊疫情

2021年7月6日，大鵬新區僑聯、南澳辦事處僑聯、南澳港人聯誼會組織13名港澳同胞和海外僑胞到深圳市薩米醫療中心接種新冠疫苗。當天，一行人經過測量體溫、出示健康碼、身份核對、填寫知情同意書及醫生診斷身體情況後，順利完成了疫苗接種。「因為疫情，我已經20個月沒回香港了，這次非常



南澳開展的「同心暖陽」僑眷港屬關心關愛行動活動現場。

感謝僑聯和港人聯誼會幫我們預約疫苗，順利接種疫苗。」疫苗接種順利結束後，香港同胞陳先生說。桑梓情深，同心抗疫。

記者在採訪中獲悉，自新冠疫情發生以來，南澳充分發揮香港大鵬同鄉會等鄉親團體的橋樑紐帶作用，積極通過各種方式和途徑與港澳同胞和海外僑胞攜手同心抗疫，為海外僑胞、港澳同胞和轄區群眾的生命健康保駕護航。

疫情發生後，南澳第一時間將國家、省、市、新區、辦事處的防疫動態、相關政策法規等，通過微信、短訊、電話等方式傳達給香港大鵬同鄉會及海外華僑社團負責人，幫助港澳同胞、海外僑胞做好防疫的同時，也讓他們安心放心。同時，積極走訪慰問轄區港澳同胞、歸僑、僑眷等，為他們送上防疫物資，並幫助解決遇到的困難，給他們吃上「定心丸」。如在了解到香港同胞何伯母家的管道燃氣因鄰居不同意從自己家接管而遲遲無法安裝問題後，南澳僑聯聯合城建部門和社區經過反覆與該鄰居溝通，終於說服鄰居同意接管，為何伯母家安裝上了天然氣。

同時，家鄉南澳的抗疫工作也無不時刻牽動着港澳同胞、海外僑胞的心，紛紛積極捐資助支持家鄉防疫。其間，香港大鵬同鄉會捐資5萬元給南澳人民醫

院，旅荷深圳大鵬同鄉會先後捐贈口罩共11000個。

以僑為「橋」 凝心聚力建設「新南澳」

全球最大的樂高樂園、深惠城際大鵬支線正式開工建設，深圳海洋博物館前期工作有序推進，國際遊艇旅遊自由港關鍵工程——南澳碼頭加快推進，國家級水上國民休閒運動中心簽約落戶東山……剛剛過去的2021年，超400億大項目快速推進，南澳進入大建設、大開發、大發展的跨越發展新征程。

今年，南澳將在去年打下的堅實基礎上乘勢而上，突出規劃引領、項目帶動，打造高質量發展新南澳。包括深入優化營商環境，加快城市更新和土地整備步伐，持之以恆服務推動深圳樂高樂園、南澳碼頭工程（口岸）等重大項目加快建設，引發外界廣泛矚目。南澳是著名的僑鄉。在這一重大發展進程中，以僑為「橋」，港澳同胞及海外僑胞積極支持響應家鄉的建設，如在土地整備、房屋徵拆等方面給予大力的支持與配合，讓很多大工程、大項目得以順利進行。

此外，還積極關心支持家鄉的教育事業。據悉，多年以來，香港大鵬同鄉會為南澳考入大專及以上高校的大學生累計發放獎學金240萬餘元。香港大鵬同鄉會、香港同胞、海外僑胞先後為南澳人民醫院、南澳

中學、南澳中心小學等捐款。

共謀發展 書寫深港交流合作新篇章

潮湧大鵬灣，濃濃兩地情。南澳與香港僅一灣之隔，一直以來兩地來往交流頻繁，不僅有不少的南澳籍居民前往香港發展，也有不少香港籍居民在南澳生活、工作。

為了更好地做好轄區香港籍居民的服務工作，2021年2月2日，南澳港人聯誼會揭牌成立。近年來，隨着回鄉工作、生活手續簡化及交通日益便利，在南澳工作、生活的港人越來越多，南澳港人聯誼會的成立旨在團結和服務香港同胞，搭建兩地交流互助平台，傳承、弘揚愛國愛港愛家鄉優良傳統，為兩地發展貢獻力量。

據記者了解，南澳港人聯誼會自成立以來，積極踐行辦會宗旨，竭誠為南澳港人提供優質服務，同時充分發揮橋樑紐帶作用，帶動了更多香港同胞參與到南澳發展建設中來，為南澳加快打造世界級濱海生態旅遊度假區核心區、爭當「綠水青山就是金山銀山」實踐創新標杆的先鋒貢獻力量。

當前，隨着深港東部水上通道——南澳碼頭工程（口岸）的建設推進，南澳和香港的交流與合作必將更加密切，書寫深港交流合作新篇章。